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ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΟ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟΥ ΛΙΑΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 

 
Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, 

                                                         Σε συνέχεια και επανάληψη της επιστολής 
μας με τα νέα δεδομένα, με έντονο προβληματισμό αλλά και αίσθημα 
ευθύνης, σας μεταφέρομε την αγωνία και την απόγνωση που βρίσκονται όλοι 
οι Εμποροι της Κρήτης, ως προς την εξέλιξη του δεύτερου lockdown και την  
παράταση του για το λιανικό εμπόριο η εν τέλει, τη λειτουργία του μόνο με τη 
μέθοδο του  click away, που οι περισσότερες μικρές επιχειρήσεις και 
καταστήματα δεν έχουν τη δυνατότητα ούτε τις υποδομές να λειτουργήσουν 
με τη μέθοδο αυτή. 

Αντιλαμβανόμαστε ότι η δημόσια υγεία είναι το υπέρτατο αγαθό και το λιανικό 
εμπόριο έχει κρατήσει υπεύθυνη στάση στην αυστηρή τήρηση των μέτρων για 
την προστασία της δημόσιας υγείας και έχει αποδείξει πως τα μικρά και 
μεσαία εμπορικά καταστήματα δεν αποτελούν πηγές μετάδοσης της 
πανδημίας, όπου άλλωστε η προσέλευση των καταναλωτών σε αυτά είναι 
μικρή και ελεγχόμενη. 

Η κλιμακούμενη υγειονομική κρίση οξύνει ολοένα και περισσότερο την 
οικονομική κρίση με ξεκάθαρη πλέον αδυναμία των επιχειρήσεων να 
ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Δυστυχώς οι παρενέργειες και οι 
ζημιές των αγορών είναι τεράστιες και το κράτος για πολλούς λόγους δεν 
μπορεί εκ των πραγμάτων να στηρίξει όλο το κόστος. 

Η αγορά δεν είναι ακορντεόν που κλείνει και ανοίγει και μετά η κανονικότητα 
λειτουργεί. Οι παρενέργειες στη ρευστότητα, στα οικονομικά μεγέθη, στη 
λειτουργία των επιχειρήσεων είναι δραστικά αρνητικές. 
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Είναι δεδομένο πως δεν δημιουργείται πρόβλημα υπερσυγκέντρωσης κόσμου 
στα καταστήματα λιανικού εμπορίου, όταν στις εκτός περιόδου καραντίνας 
εποχές, ακόμα και σε γιορταστικές ημέρες με αυξημένη κατανάλωση, κατά το 
πλείστον υπάρχει το πολύ ένας πελάτης ανά πάσα στιγμή και στη πλειοψηφία 
τους  λειτουργούν με διακεκομμένο ωράριο.  

Οι λοιμωξιολόγοι που καθημερινά σπέρνουν την καταστροφή με τις απόψεις 
τους δυστυχώς προτρέπουν την Κυβέρνηση και ουσιαστικά διαμορφώνουν «τι 
ανοίγει και τι κλείνει» στην κοινωνία και στην αγορά δεν γνωρίζουν τις 
συνέπειες και τις παρενέργειες . 

Επίσης οι λύσεις για το λιανικό εμπόριο και αγορές με τη μέθοδο click away, 
δεν κάνουν τίποτε άλλο παρά να βολεύουν οικονομικά μεγάλα καταστήματα 
και πολυεθνικές. Γιατί οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τα μικρά καταστήματα 
με αυτή την απότομη καταστροφή, δεν έχουν προσαρμόσει τη λειτουργία τους 
στα δεδομένα της τεχνολογίας και του ηλεκτρονικού επιχειρείν. Οπότε εκ των 
πραγμάτων  δεν μπορούν να λειτουργήσουν. 

Φαίνεται ότι το όπλο του κορωνοϊού χρησιμοποιείται για να αλλάξει ο κόσμος. 
Μια άλλη κοινωνία και μία οικονομία που παράγει και διανομεί με ωφελημένες 
τις συσσωρεύσεις κεφαλαίου και με τη μικρομεσαία επιχείρηση να 
εξαφανίζεται. Αλλά δυστυχώς το κύτταρο της οικονομίας είναι το κύτταρο της 
κοινωνίας. 

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, 

                                                       Επειδή έχομε υπερβεί τα όρια της 
επιβίωσης και μετά την τελευταία απόφαση της Κυβέρνησης, για «τη 
λειτουργία του λιανικού εμπορίου» μόνο με τη μέθοδο του click away, ζητάμε 
για την Κρήτη που ως περιφέρεια το επιδημιολογικό φορτίο είναι  χαμηλό, να 
ανοίξει η αγορά και τα καταστήματα από 150 τ.μ και κάτω, με αίσθημα 
ευθύνης και με την αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων. 
Ειλικρινά υπάρχει μεγάλη απόγνωση και εξαγρίωση και φοβόμαστε ότι μπορεί 
να προκύψουν μεμονωμένες κινήσεις ανοίγματος των καταστημάτων. 

Βρισκόμαστε όλοι μπροστά σε πρωτόγνωρες συνθήκες. Αναμένουμε τις δικές 
σας ενέργειες με την πεποίθηση ότι θα πράξετε τα δέοντα αυτή την δύσκολη 
περίοδο, τις οικονομικές επιπτώσεις της οποίας θα βιώνουμε για μεγάλο 
χρονικό διάστημα ακόμη κι αν παρέλθει κάθε κίνδυνος για την υγεία των 
πολιτών.      

Η ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΝ ΑΛΛΟ. 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ   ΣΥΛΛΟΓΩΝ  ΚΡΗΤΗΣ 
Με Tιμή 
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